




Antal vrickói tanítók vettek rósst, nlticneróiael adótváu' 
a sikerült tanításért.

A tárgysorozat következő száma felolvasás volt, 
melyet Ulrich Vendel, znióvaraljni gyak. isk. tanító 
ta rto tt a számtani tanításról. Egy hosszú tanítói műkö
dés tapasztalatait foglalta egybe a felolvasó, számtalan 
gyakorlati példát hozva föl állításai megvilagftasara. A 
tanulságos felolvasásért az elnök mondott köszönetét.

A harmadik pontját ismét Ulrich Vendel foglalta 
le egy jelentéssel az Eötvös-alapról. lluzdltja a kör 
tagjait az Eötvös-egyesülethe való belépésre s a kör 
tagjai — az elnök hozzá szólása után — elhatároztak 
az egyesületbe való belépésüket.

Majd az indítványok következtek. Rásztóc/.ky 
József életrevaló indítványát, mely szerint a tanítói 
gyűléseken részt vett tanítók, napi díjainak eddigi költ
ségesebb és nagyobb munkát igénylő kiutalványoz.asi 
módja helyett egy egyszerüobet, az együttes folyamo
dást ajánlja, a kör elfogadja.

Zvada Antal a g) ülés lelkes éljenzése köz.ött emlé
kezik meg a magas Minisztérium ama fényéről, mely 
szerint megyénk érdemes kir. tanfelügyelőjét, Berecz 
Gyulát, rövid egy évi működése után, magas elismeré
sével tüntette ki. Indítványa : Üdvözölje a kör szeretett 
tanfelügyelőnket kitüntetése alkalmából jegyzőkönyvi
leg, a legnagyobb lelkesedéssel elfogadtatott.

Zvada Antal indítványa, mely szerint válaszszon 
a kör az elnök mellé egy alelnököt is, elfogadtatott s 
alelnökké Ulrich Vendel választatott meg.

Az indítványok után megállapította a gyűlés a 
jövő ülés helyét, idejét és programmját. E szerint a 
jövő gyűlés 1898. év április havában tartatik meg 
Felső-Stubnyán.

A mintatanitáson, melyet Zvada Antal vállalt el, és 
a felolvasáson hívül egy érdekes számmal is bővült a 
programm.

Ulrich Vendel indítványára ugyanis »Szükségcs-e 
a beszéd- és értelemgyakorlatok tanítása az idegen ajkú 
iskolákban* című tétel tűzetett ki a jövő ülésre szabad 
vita tárgyává.

Az ülés bezárása előtt Ulrich Vendel a kör köszö
netét fejezte ki az elnöknek a mintaszerű vezetésért, 
mire a gyűlés lelkesen megéljenezte Somogyi Gézát.

A gyűlést barátságos ebéd követte, melynek kitűnő 
rendezése Riecsánszky Matild, mosóéi tanítónő éidemc, 
ki a háziasszony szerepet a legnagyobb sr.eretetremél- 
tósággal és gondossággal viselte. A kitűnő ebédet 
számtalan pohárkös/.önlő fűszerezte s esteledett, mire
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mán alispán. Pótérettségit le tt egy tanuló és magún- 
vizsgálatru megjelent két tanuló.

Korcsolya-egylet Ma egy hete tarto tták  az 
ütem  jégsport-barálok egyesületet alapító gyűlésüket 
Az alakuló gyűlésen számosán vettek részt mindkét 
partról, Tag-agi díj 2 frt; tanulók egész évadra 1 frtot 
fizetnek.

. Áthelyezés, ü  Felsége Hajdú Géza vágujhelyi 
kir. já rásb iró t, saja t kérelmére a zsolnai kir. já rás  
bírósághoz helyezte át.

Nyugdíjazás. Csuka Karoly, a zsolnai királyi 
kath. gymnáz um igazgatója nyugdíjba helyeztetett.

A »F. M. K. E.c feliratai. A * fel v idék i magyar 
közművelődési egyesület* serényen végzi dolgait, 
hogy a jövő évi tisztújító közgyűlésen újjászervez- 
kedésének rendszeres, egész tervével s teljes kon
szolidációval léphessen elő, ellensúlyozására annak 
a veszedelmes agitációnak, íre k e t a felvidéken a 
cseh rajongókkal szövetkezett pánszlávok újabban 
ismét űznek. E pánszláv agitáció tovább terjedésé
nek megakadályozása végett a F. M. K. E. báró 
BáníTy Dezső m iniszterelnökhöz intézett felirato t s 
ebben a többi közt azt Í r ja : * sir bennünk a magyar 
lélek, látva, hogy a mily mértékben gyöngül — 
vagyoni erőink fogyatékossága m iatt egyesületünk 
jótékony beío 'yása a népéletre, épp olyan mértékben 
növekedik a hazafiatlan pánszláv izgatók vakmerősége, 
melvlyel áldatlan  céljaik érdekében szegény és tudat
lan népünket a furfang minden eszközével tőrbe 
csalják és gonosz munkájok részeseivé nevelik.* 
Másik felirata a F. M. K- E -nek  az országos muzeum- 
és könyvtár-bizottsághoz van intézve, s ebben azt 
kéri az egyesület, hogy megkezdett könyvtárainak 
szervezésében a bizottság legalább 8000 forint évi 
államsegélylyel támogassa a F. M. K. E-t. Ezenkívül 
két feliratot intézett még a F. M. K. E. W lassics kul 
tum iniszlerhez; az egyikben arra  kéri a minisztert, 
hogy vegye á t állami kezelésbe a F. M. K. E. znió- 
váraljai kisdedóvodáját, mert ennek fénntartása a 
turóemegyei választmány minden jövedelmét fele
mészti s így az ezen megyei választmány más irá 
nyú munkásságot nem fejthet ki, a másik feliratban 
pedig — melyet a felvidékről eg / monstre deputá- 
ció készül támogatni, a F. M. K. E. harmincnégy 
kisdedóvodájára évi 10000 forint államsegélyt kér a 
minisztertől. A tevékeny egyesület ereje m ár-m ár 
kimerül a rendkívül sokoldalú küzködésben. melynek 
szép eredményei a felvidéken valódi nemzeti sikere
kül tekinthetők, s hisszük, hogy a kormány is min
den lehetőt meg fog tenni arra  nézve, hogy a F. M. 
K. E. vagyoni erőben meggyarapodva teljesíthesse 
tovább áldásos éz közhasznú h ivatását.

— Színészek Trencsénben. Baranyai sz n lá rsu la ta  
f. hó 5-ike ó ta Trencsén városában ta rtja  — a 
közönség lelkes párto lása és megelégedése mellett 
— előadásait.

K I. T J  I» f a i  H I B A  1> Ó

a jókedvű társaság szét oszlott.
P. E.

H Í R E I N K .
— Karácsonyfa-ünnepély. A turóemegyei jótékony 

nöegylet. m int más években, úgy az idén is rendez 
karácsonyfa-ünnepélyt a helybeli óvoda kicsinyeinek 
örömére. Az ünnepély f. hó 23-án d. u. fél három  
órakor lesz.

— Pót-érettségi és magánvizsgálatok voltak teg
nap a helybeli állam i felső kereskedelmi iskolában, 
Miniszteri biztosak vo ltak : Lengyel Sándor budapest- 
felső kereskedelm i iskolai igazgató és Beniczky Káli

»Megyek Báthori úr, megyek, örülök, hogy meg
szabadulok a pereputyától !<

Indul a tölgy, de belekapaszkodik a íolyondar !
»Ereszsz el Fani, én megyek!*
— Mégy ? Hát ez volt ezerszer esküdött szerel

med ? Hat csak pénzem kellett?
»Esküszöm neked, ho^y szeretlek kimondhatatla

nul, esküszöm, hogy mindig is szeretni foglak, de meg
csalni magamat nem engedem, nem,- meg a te atyád
tól sem ! A dieu!

— Izidor !
>Szeretlek, imádlak, nélküled nem élhetek, de 

mig a hozományból csak tiz forint is h iáiyzik : nem 
maradhatok; azt tiltja a karakter!

— Meghalok ! . . .
>Utánad halok, de mennem k e ll!«
— Hunyadi úr, Hunyadi ú r ! Kérem egy szóra !
»Nos ?<
— Hatha adok a másik ezer forintról is egy váltót ?
>IIa zsirálja a Kinizsi ur, nem oanom !«
— Sógor! Zsirálja maga nekem egy váltót ezer 

forintról ?
»Ha maga zsirálja vissza egy másikat nekem : 

nem bánom!*
— Gilt!

* * *
Indulának, mellének, jövének, evének.
A többiről hallgat az ének ; annyi bizonyos, hogy 

tizenkilenc gyermeket nemednek.
Tóth Endre.

— Veszett kutya garazdalkodása. Mull héten az 
Árva megyében fekvő Párn ica községben egy veszett 
kulya garázdálkodott és megmart egy Jáncs Zsófia 
nevű 8 éves leányt és egy Malcsut Ondrej nevű 15 
éves fiút. M indkettőjüket 0 héten a községi biró 
kíséretében Budapestre a Pasteur intézetbe szállították.

— A kötelező koronaérték számítása. A küielező 
koronaérték szúinilásáról több lap azt irta, hogy e 
kötelezettség már az 1898 január elsejével lép éleibe. 
Ez nem lehetséges, mert a korona ének rő l szóló 
1892 évi XVII. t.-c. 23. §-a világosan igv szói: »a 
koronaértékben való kötelező szám ítás behozuialát 
külön törvény fogja szabályozni * Eddig ily törvény 
nincs és ez év végéig sem nálunk, sem Ausztriában 
nem lesz meghozható. Miután azonban a koronaér- 
tékröl szóló 1892. évi XVII. t.-c. kimondta, hogy 
ezentúl a szám ítás tetszés szerin t akár ausztriai, akar 
koronaértékben történhetik , a ki üzletkönyveit koro 
naértékre akarja  berendezni, ezt bátran megleheti, a 
minthogy vannak is már egyes részvénytársaságok, 
a melyek egész könyvelésüket koronaórtékra ren 
dezték be.

— Árulkodas. A horválok megint elárulták, hogy 
Ausztriához húznak. Épen olyan skandalumokat rög
tönözlek a tartománygyűlésen. mint a rajkszrátban.

— Az Egyesült Államokban, mint egy new-vorki 
statisztikus kimutatta, évenkint 4.00) 000 hamis fogat 
készítenek. Odvas fogak kitöltésére évente egy tonna 
aranyat és három  tonna ezüstöt meg platinát dolgoz
nak fel,

— Figyelmeztetés A közelgő karácsanyi és újévi 
ünnepek alkalm ával a postai forgalom az egész 
országban rendkívüli mérveket ölt. Ezen forgalom 
pontos és akadalv talan  lebonyolítása végett a pozsonyi 
posta és táv irda igazgatóság ja  kő önséget a követ
kezőkre figyelmezteti.: I Csomagolásra faládácskák, 
vesszőből font kosarak, v ia szo s . vagy köz. vászon, 
kisebb értékű és csekélyebb súlyú targva :nál legalább 
több réiü erős csomagoló papír használandó. 2. Cukor 
vagy újság papírba nyom tatványokba s e felébe csoma
golt küldemények nőm fogadtatnak el. 3. A külde
ményeket gomb nélküli zsineggel szorosan kell átkötni 
a .z s in eg  keresztezési pontjait pedig jó  minőségű 
pecsétviasszal kell lepecsételni. 4. A pecsételóshez 
csakis vésett pecsé nyomót szabad használni. 5. A 
címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték 
és keresztnevének, továbbá polgári állásának  vagy 
foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére. 
A Budapest és Bécsbe szóló küldemények cim iralaiban, 
ezenkívül még a kerület, utca, ház szám, emelet, 
ajtósz;.m stb. pontosan m e jje ’ölendö. 6. A cim a 
burko 'atra  írandó, ha pedig ez arra  alkalm atlan úgy

a címet fatáblácskára, vagy bőr darabra kell írni. 
Ezen c im ira t erős zsineggel vagy dró ttal a külde
ményhez tartósan  bozzá kötendő 7 Okvetlenül szük
séges továbbá, hogy m acába a küldeménybe cédula 
helyeztessék el, melyre úgy a feladó nevét és lakását 
mint a küldemény teljes címét fel keli írni. 8. A 
küldemények tartalm a úgy a cim iraion, mint a szállító 
levélen röviden, de pon osan megjelölendő. ( : pl. 2 
drb. pulyka, 1 liba. 10 drb kalacs stb.) 9. Pénzt 
más tárgyakkal együltason csomagokba elhelyezni 
nem szabad, legcó szerübb ha a közönség a pénzt pos
tautalványnyal küldi.

— Megtevesztós. A spanyol és portugál borok 
vásárlói ezen utón figyelmeztetnek, hogy gyakran 
kínálnak bodega borokat, melyek nem a Budapesten 
Bécsben és Prágában székelő és az egész continensen 
elterjedt »The Continental Bodega Company*-tól e red 
nek Ezek az üzletek szintén Bodegáknak nevezik 
magukat, hogy a hasonló névvel megtéveszszék a 
közönséget s úgy lássék m intha ők a Continentál 
Bodega képviselői lennének ; boraik azonban csak 
oly valódiak mint a bitorolt név, mert csakis és 
kizárólag a Continentál Bodega Company borai ered
nek tényleg Spanyolországból és Portugalb 1, a m int
hogy osztatlan elismerésben részesül a Continentál Bo
dega, borainak jóságáért. Dr. Hirt egyetemi tanár 
Boroszlóban »már rég használtatja  üdülő betegeivel*. 
Dr. PJistermeister müncheni udvari orvos azt írja, 
hogy a Continentál Bodega 33. sz Tarragona borait 
öreg emberek és üdülők számára már évek ó la ren
deli; Dr. Russwurm ambegi dandárorvos rendkívüli 
erősítő szer gyanánt ajánlja és rendeli e borokat, 
Dr. Miiller hannoveri litk. egészségügyi tanácsos azt 
irja, hogy kipróbálta a neki beküldött borokat, tisz
tának jóizünek találta, a próbából fenmaradott bort 
szegény betegeinek ju ttatja , a vagyonosoknak pedig 
feltétlenül ajánlja használatra ; Dr. Roh frankfurti 
egészségügyi tanácsos azt irja, hogy főleg a Portbor 
az, melyen nagyon gyakran szokott rendelni erősítő 
nek, Dr. Buttersuck heilhronni udvari tanácsos pedig 
azt mondja, hogy ajánlja e borokat minden orvos 
figyelmébe. A Continentál Bodega borai kaphatók 
Klein Jakabnál Lip'.ó-Rózsahegyen.

__1897. december 19. 3

I r o d a 1 o m.
A régi magyar színészet képekben. A Jókai-féle 

>i848«-nak most megjelent negyedik füzete, az eddigi
eknél is gazdagabb. A régi magyar színészetre vonat
kozó képek gazdag sorozata teszi ezt a füzetet különö
sen érdekessé. Most látjuk ama nagy színészek és szí
nésznők arcképeit először teljesen összegyűjtve, akik a 
művészi mellett fontos nemzeti feladatot is teljesítettek. 
Bartha, Szigeti, Szentpétery, Schódelné, az angyalszép 
Lendvayné, majd Egrcssy, Lendvay, Fánczy, Szerda
helyi, Mcgycry arcát pillantjuk meg. Az arcképek kö
zött vannak elhelyezve művészi becsű, s kulturtörténel- 
mileg is fölötte érdekes emléktárgyak, melyek a nagy 
szellemnek diadalútjat jelölték. A magyar szabadság 
nagy bajnokainak a legnagyobb magyaroknak egész 
l’antheona e fűzet második fele, uicly a Bitthyány-mi- 
niszteriumra vonatkozik. Az esemény komoly és gúny- 
képe kitűnő ötlettel mindig egymás mellett van elhelyeze, 
igy a törvények átadásánál s a ministerium megalaku
lásánál is. Művészi képek fenyes sora az, mely itt figyel
münket leköti. A ministerium csoportkép*? mán Batthyány 
és Kossuth képe következik, ni -jd Eötvös és Trefort, 
és két csodaszép nö.dak, a két Zichy grófieany, Batlhány 
és Karolyi grófnők, kikhez Petőfi irt remek költeményt. 
Batthyány Lajos eddig soha ki nem adott ereklyéi 
zárják le e nagyszerű képsorozatot, s a füzetet, mely
nek harmincöt képe a sokszorosító ipar legújabb vív
mányainak valóságos remeke. A cikkek kivétel nélkül 
irodalmi színvonalon állanak, s nem egy kitűnő a maga 
nemében. Valóban megtörtént a mit reméltünk, hogy 
a képes könyv Jókai, Bródy, Rikosi-féle »48«-as könyv 
immár szabadságharcunk legjobb története, mely nem 
egy új adattal gazdagította, s nem kevés helyen hal
latott először igazságos hangot és őszinte szót.

— A ^Magyarország* politikai napilap oz idő szerint 
a legjobban szerkesztett lap az országban. Legelső rangú 
Íróink és publicistáink 111a kétségtelenül a Magyarországba 
Írnak. Első sorban Bartha Miklós, az országnak 111a leg- 
raggyogóbb tollú publicistája., továbbá Pdzmdndy Dénes, 
Hoclc János, maga a főszerkesztő Holló Lajos, Hentaller 
Lajos, Inczédy László stb. napról-napra a legélénkebbé 
és legelevenebbé teszik a  magyar olvasóközönségnek 
ezt a kiválóan kedvelt lapját. A Magyarorsxdgba.il je len
nek meg azonkívül Móra Istvánnak országszerte feltű
nést keltő tárcái. Úgy, hogy a ki eleven, jól értesült 
és igazán első rangú hírlapot akar olvasni, az bátran a 
Magyarországhoz fordulhat. A „ Magyarország1* ot nemcsak 
nemes, előkelő hangja, egyenes nemzeti iránya és min
den tekintetben hozzáférhettenség toszi a magyar olvasó 
közönség előtt becsessé, hanoin az is, hogy a család 
minden tagjának nyújt kellemes szórakozást. Tárcái, 
regényei, eleven hírei, párizsi divatlevelei stb. a legked
vesebb olvasmányt képezik. A Magyarország az éjjeli 
postával küldetik szót, úgy hogy reggel már az ország 
legtáoolabbi részeiben is itt van. Mily előny ez a hivatal
noknak, földbirtokosnak, kereskedőnek, iparosnak és 
minden intclligons embernek, hogy más lapokat megelő
zőleg olvashatja már reggel mindazt, a mi az országban 
és külföldön történik. Az országgyűlést, a  hivatalos köz
léseket, a bel- és kölftlldi tőzsdei zárlatokat, szóval mind
azt, a  mi nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és 
üzletéro nézve is nagy befolyással van. Tu^uk , hogy 
mily előnyösen használják fel egyesok, ha valaki egy
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nappal, vagy fél nappal el van maradva az események
től. A ki ma egy fontos hirt előbb tud meg az mérhe
tetlen előnyben van a többiek felett. A „Magyarország" 
mindenkire nézve lehetővé teszi ezt a korai és megbíz
ható értesülést. Ez biztosította a „Moyi/nronizdg* részére 
azt az óriási elterjedést, a minek ma örvend. A Magyar- 
ortzdga legeélszerübb jjostanialrányuii előfizetni akár egy 
hóra {1 frt 20 kr. -. akar egy negyedévre (8 Irt .'><» kr. . 
Cím: Mayyarorsztlg kinilóh!ratala llmhtptwt, Sándor «. 2. 
A félévi előfizetési díj 7 frl, az egész évi 14 Irt.

C S A L I T O K .
Kis-solmoci vadászai ok.

A Kis-Selmec mellett fekve Borúvá és Bukovina 
nevű erdőrészekben november j i . cs 22-én a házigazda 
szívélyes meghívására n> úivadászatra gyűltünk együvé.

A szép nemet .1 vadászaton Révay Róza báróné 
képviselte, ki amazon-ruhajaban kellemesen vált ki a 
férfiak zord egyhangúságából.

Férfiak voltak a háziúron, báró Révay Gyulán 
kívül: Révay Ferenc báró, Nyáry Kálmán gróf, Révay 
László báró, Ravasz György, Dusek föcrdész és alulírott.

A vadászat lefolyása a következő volt :
Az idő mindkét napon igen kedvező volt. Reggeli 

után kocsikra ülve mentünk ki a hely színére, hol már 
a hajtők serege vart ránk. Útközben folyton erdő mel
lett haladtunk s egy kis epizód adta elő magát, a mit 
általánosan jó előjelnek vettünk a vadaszat sikerültét 
illetőleg. Fgy vén róka ugyanis meghazudtolván ravasz 
természetét, közvetlenül a kocsik mellett akart elfutni, 
de észrevétetvén, lelövetett a vén sunyi. Miután ki-ki 
elfoglalta a neki kijelölt helyet, a hajtők elkezdték a 
hajtást, lármájukkal felvervén a erdő néma csendjét, 
s az abban ébren alvó vadat.

Itt egy bagoly látható lomha repüléssel, ott egy 
nyúl ugrál bokorból-bokorba, leeresztvén nagy füleit, 
amott órka sompolyog vagy őz szökdicsél.

Minden vadász többé-kevésbbé izgatottan várja a 
vadat, mely gyorsan, de óvatosan fúr, irháját megmen
tendő a gyilkos serétek elől.

Remény volt nagyobb vadra is és be is vált, 
amennyiben egy őz és rókák lövettek, azonkívül egy 
sörtevad is volt a hajtásban, de idejekorán kitört. A 
vadaszat csupán az ebéd áltál szakútatotl meg s a be- 
sötétedésig tartott, mi bekövetkezvén, vígan tértünk 
haza, hogy az estebéd elköltése után kipihenjük a nap 
fáradalmait s hogy másnap újult erővel vadászhassunk.

A második nap nem kevésbbé kellemesen múlt 
el. A hajtásokban több rókának sikerült elmenekülni, 
de két darab elejtetett, azonkívül egy őz is lövetett 
és egy bagoly és fogoly is került aggatóra. Eme napon 
báró Révay László három remek lövést tett. Ebéd 
után még három hajtás történt több nyúl rovására. 
Esteledvén az idő, haza tértünk, búcsút mondván a 
kellemes órákat szerző erdőnek.

A két nap alatt lövetett : 1 őzbak, 1 suta. 5 róka, 
43 nyúl, I fogoly. 1 bagoly, l kutya; összesen 53 darab, 
mely eredmény tekintettel a turóci siiany vadállományra 
és az azt pusztító sok ragadozóra, —önmagát dicséri.

Vadász-Üdvvel 
Nydry Károly gróf.

N y í l t t ó l ' .
Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerk.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 forint 6ő krig méte
renként — valamint fekete, fehér, színes. Henne- 
berg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
sima, csikós, kockázott, m intázott, damaszt s. a. t 
(mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és 
m intázatban s. a. t.) a megrendelt árukat postabér es 
vámmentesen, házhoz szállítva, valam int mintákat posta 
fordultával küldik; l l e i u i « ‘l»erj&- (cs. kir udvari 
szállító) g e l y e m g y n r n i  í f j i i r i c l i h e u .  Svájcb: 
címzett levelekre 10 kros, levelezőlapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon 
tosan elinléztettnek.

•2172. sz. tik. 1897

Árverési hirdetményi kivonat.
A turóc-szt.-mártoni kir. járásbíróság  mint telek

könyvi hatóság közhírré testi, hogy Hiuvnya Fal es 
neje Kasuba Máriának Kovács János elleni vég
rehajtásit ügyében Pribóc községben fekvő:

a) a pribóci 20. sz. Ijlvben. A- I. 1 —2. és 4—5. 
sor- sz a. felvett s Kovács János nevére irt ingat
lanokra 340 és

b) a pribóci 114. sz. tjlvben A. I. 1—6. sor 
sz. a. felveit in.Kiliánokból Kovács Jánosi B. 1. tétel 
alatl Vs részben megillető jutalékra 400 írtban meg
állapított kikiáltási á lban  az árverést elrendelte,

hogy a fennebb megjelölt ingatlansúg az 1898. évi 
január hó 7-ik napjánd. e. 10 órakor Pribóc község
ben, a község házánál megtartandó nyilvános á rve
résen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes 
ingatlanság kikiáltási árának 10% -át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban  a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett 
elöleges elhelyezéséről k iállított szabályszerű elüs- 
mervényt álszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1807. szept. 23-án

Fekete
kir. táblui bíró.

Richter icie H orgony -Pa in -E xpe lle r
L in im e n t . C a p s ic i  co m p .

Kznn hirnovos háziszer ellontállt az idő mecpróbálásáiiak. 
mert mlír több mint 27 óv óla megbízható, fájdalomcsilla
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csuznál. tag- 
szaggatásnál «•.« meghűléseknél •- az orvosok áltat lwd-.i/> ■!■ - 
sekro is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expallor. gyakorin Horgony-l.ininn-nt olnovozós alatt, 
nőm titkos szór, hanoin igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 10 kr., 70 kr. ós 1 fő. 
iivegonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; fő raktár: Törlik József gyógy
szerésznél Budapesten. n»vásárlás alkalmával 
igen óvatosak tegyünk, mert több kisoMx-rtókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro
sodni. az minden egyes üveget „Horgony" véd
jegy ós Hichter czógjegyzÓB nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ti tárta, c t .«  kir, udvari walliiok. RUD0L8TA0T.

:x x x x x x x x x x x x x x x x x x ? \  

„ H A N G U L A T O K  “
lesz a cimo Martba Miklós könyvének, moly a könyv
piacon karácsonykor fog megjelenni. Ez a könyv negy
ven darab prózában irt költeményt foglal magában Ily 
(dinek alatt: V ir r a s z tá s . .1 n ő ,  K o u i i i / e t i n iU ig ,  C V i ia r ////öt. 
Ő s a p á n k ,  I J ir á s á ; /  e lö l t ,  K i  "  h ib á s ,  A z  á r r a ,  T a p a s z t a 
lá s .  Y e r i l f f n i / ,  T á l é n ,  A  m n ip h u ik  v a ló ,  J u t a l o m ,  I ’i i / a s z ,
A  h o l n a p ,  A  s z ■ r e n c á l l c u . .1 h a l ó t .  M e g v á l tó * ,  T e m p lo m -  

.. ,1 k ö l t ő  s o r s a .  A  k ö l t .7 h i v a t á s a .  E t v é r z é s ,  P á s z t o r t  I l i ,  
d f k - z - l ,  O t th o n ,  F ö d  f i z e t ' , ii. .-I: «r n j / k é p  stli. A ki 

Martba vezércikkeit ismeri, az fogalmat alkothat magá
nak arról, hogy mily nyelvezettel, mily szingazdag fes
téssel és mily elragadó fantáziával vannak megírva 
■zek a költemények. A közönség körébon szokatlan 
érdeklődést keltett az a liir, hogy Martinitól szépiro
dalmi dolgozatok jelennek meg a könyvpiacon

Martinit a „Magyarország" szerkesztősége bírta 
reá könyvének kiadására, s a ..Magyarország" most 
azzal kedveskedik olvasóinak, hogy 1} írtba könyvét 
díszes kiállításban karácsonyi- és újévi ajándékul elő
fizetőinek ingyen fogja megküldeni. A könyvet 
mindenki megkaphatja, aki a ,.Magyarország"-ra 
egy negyedévre elöli zet. Az előfizetési díj (.8 frt 
50 kr. bármikor beküldhető ily cím alatt: „Magyar 
ország" kiadóhivatala, Budapest, Sándor u. 2 .

Mártiin müvének bolti ára 2 frt lesz és 
külön is megrendelhető a „Magyarország1* 
kiadóhivatalában.

íx x x x x x x x x x x x x x x  ;x x v

IOUXXXXXXXXXXXXXXXXXO
x x
X P A T S C H  I G N Á C  x

Tui'óe-Szt-Mártoiiban.------  X
Ajánlom a következő elismert kitiinö jegyű, X 

legjobb, (lircct llo /ato tt XX X X , X * X
eredeti

délvidéki.
XXXMalaga

Lacrimaa Ühristi 
Madeira 
Part-Cabinat 
Po rt-W hits 
S h s r ry -P a ls .

*  M a rsa la . .
X Varmouth <ii Torino XX Ezen gyógy-és csemege borok egész X X és fél palaczkokkal — eredeti árakon X 

— nálam mindig kaphatók. y

oxxxxxxxxxxxxxxxxxxo

Vtla de Adolfo Rittwagen X
Malaga.

X X X X X X X X

Gamboa Hermanos
' Jerez de la Frontéra.

Flli. Platamone & Co
Trapáni.

G. E. Vinardi & Co
Turin.

<,j  77ic , (jonáne/itaf
jJO U C C jcl Compamy.

^ i h a m i s M l c

i ^ H < ü l f ö ld i  b o ra k
”  ----------5F----------

• P o r ib o r  ■ 
• S h e r ry  •
■ Madeirái ■ 
Marera/a ■ 

gíjid • M alaga ■ 
Tarragonas.aj.

L e g jo b b
Wdsár/ési.“ bevásárlásiforrása  

f iá k  Kár: 1

Rózsahegyen

Klein Jakab

Karácsonyi- és újévi ajándékok,
k a r á c s o n y f a d í s z ,  

a legnagyobb vá l a s z t ékban

M 0SKÓCZ I F E R E N C Z N É
könyv- cs diszmüksresksdésében 

TURÓC-SZT.-MÁRTONBAN

kaphatók.

Turóc-sxt.-mártoui Magyar Nyomda — Mo.tkóci F e reac jn é .
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